

Egy hamis mítosz

VISSZHANG - LXVIII. évfolyam, 43. szám, 2024. október 25.

Nem hiszem, hogy Orbán befolyásolni tudná Trump megválasztásának esélyeit, úgyhogy teljesen fölösleges elköteleződni mellette (Dobozi István: *Hazárdjáték, ÉS*, 2024/40., okt. 4.). Ennek következményeit Magyarországra nézve a szerző részletesen taglalja, én arra szeretnék példát hozni, a világpolitikát tekintve is milyen felelőtlenség egy megbomlott elmét támogatni. Szeptember végén Trump gúnyolta Bident, aki azt mondta, a győzelemig támogatja Ukrajnát. Trump szerint ugyanis Oroszország ellen nem lehet győzni, és példának hozta fel a második világháborút és Napóleon hadjáratát. Hát először is, a második világháború egy óriási kudarc volt az oroszoknak, Hitler átverte őket azzal, hogy szövetséget kötött velük, aztán elment egészen Moszkváig, mindent lebombázott, és 20 millió emberük halálát okozta. Azok a területek, amiket a Szovjetunió a második világháborúban elfoglalt, már nem az övéi (a három balti állam, Moldova, Ukrajna), de ki lett ebrudalva Közép-Európából is (Kelet-Németország, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, Bulgária). Az ív, amit leír, olyan, mint az ottomán birodalom, amely a XVII. században elfoglalta fél Európát, de aztán a XX. században visszaszorították. Oroszország történelme tele van háborúval, köztük bizony sok vereséggel. A tatárok nemcsak betörték hozzájuk, mint nálunk, de évtizedekre ott is maradtak, sőt, még 1571-ben is felégették Moszkvát. Néhány évvel később Báthory István három hadjáratban is legyőzte Iván cárt. 1853-ban a nyugati hatalmak bizonyultak erősebbnek a Krimben, miközben a porta szolgálatába szegődött Kmety György és Guyon Richárd sikerrel védte meg a kaukázusi Kars várát az oroszoktól, akik 1989-ben hagyták el Afganisztánt. Tehát az orosz hadsereg verhetetlensége egyszerűen nem igaz, Putyin ezzel hergeli népét, és sajnos Trump is beveszi ezt a hamis mítoszt. Az pedig, hogy egy kétszáz éves háborút hoz példának, nevetséges. Napóleon amiatt volt kénytelen befejezni hadjáratát Oroszországban, mert az akkori szállítási viszonyok nem tették lehetővé az utánpótlást, és a lovaknak nem volt széna. De ma már nem lovakkal közlekedünk, és a háború egyébként sem igényel helyi jelenlétet. Az USA úgy kényszerítette térdre az akkor Európa második legnagyobb hadseregével rendelkező Szerbiát 2000-ben, hogy egyetlen katonája sem lépett az ellenség földjére.